
平成２５年３月２７日開催教育委員会会議記録 
 

１ 開会・閉会等について 
日  時 平成 25 年 3 月 27 日（水） 午後 2時 00 分 

場  所 教育委員会室 

開  会 午後 2時 00 分 

閉  会 午後 3時 24 分 

 
出席委員 
  委   員   長    横  井  利  男 
  委       員    雁  部  隆  治 
 委       員    鈴    木  み ゆ き 
 委       員    阿  部  博  道 
 教   育   長    横  山  信  雄 

 
  
 説明のために出席した職員 
   教 育 委 員 会 事 務 局 次 長   小  暮  眞  人 
   庶 務 課 長      岩  佐  一  郎 
   学  務  課  長   齋  藤  好  正  

指  導  室  長   橋  爪  昭  男  
      すみだ教育研究所長   渡  部  和  美 
   生 涯 学 習 課 長   金  子  し の ぶ 
   ス ポ ー ツ 振 興 課 長      中  山  賢  治 
   あ ず ま 図 書 館 長      村  田  里  美 
 

 
 
２ 会議の概要 
○ 横井委員長 それでは教育委員会を始めたいと思います。本日の会議録署名人は鈴木委員にお願い

いたします。 
（平成２５年１月２３日、２月４日教育委員会会議録確認） 
 

議決事項第１ 

議案第１５号「教育委員会関係議案（職員の退職手当に関する条例の一部を改正する条例）の作成に

伴う意見聴取について」の案件を上程し、庶務課長が説明する。 

○ 横井委員長 ただ今の説明についてご質問はございませんか。 



○ 横井委員長 提案理由にもありますように、国及び他の地方公共団体との均衡を考慮して、教育委

員会だけの問題ではなく、区全体の問題との関わることをご理解いただいて、ご意見があればお願

いします。 
○ 鈴木委員 民間はこれから上がろうとしていますね。 
○ 横井委員長 公務員は少しずつ遅れる傾向にありますね。 
○ 横井委員長 議決事項第１議案第１５号「教育委員会関係議案（職員の退職手当に関する条例の一

部を改正する条例）の作成に伴う意見聴取について」原案どおり異議ない旨回答することにしたい

と思いますが、ご異議ございませんでしょうか。 
          （「異議なし」の声あり） 
○ 横井委員長 原案どおり決定いたします。 
 
議決事項第２ 

議案第１６号「幼稚園教育職員の宿日直手当支給規程の一部改正について」の案件を上程し、庶務課

長が説明する。 

○ 横井委員長 ただ今の説明についてご質問はございませんか。 
○ 横井委員長 宿日直手当を支給することは実際にはないですか。 
○ 庶務課長 制度はありますが、実際に宿直することはありません。 
○ 横井委員長 議決事項第２議案第１６号「幼稚園教育職員の宿日直手当支給規程の一部改正につい

て」原案どおり改正することにしたいと思いますが、ご異議ございませんでしょうか。 
          （「異議なし」の声あり） 
○ 横井委員長 原案どおり改正いたします。 
 

議決事項第３ 

議案第１７号「区長の権限に属する事務の一部委任及び補助執行についての一部改正に伴う協議につ

いて」の案件を上程し、庶務課長が説明する。 

○ 横井委員長 ただ今の説明についてご質問はございませんか。 
○ 横井委員長 議決事項第３議案第１７号「区長の権限に属する事務の一部委任及び補助執行につい

ての一部改正に伴う協議について」は、原案どおり異議ない旨回答することにしたいと思いますが、

ご異議ございませんでしょうか。 
          （「異議なし」の声あり） 
○ 横井委員長 原案どおり決定いたします。 
 
議決事項第４ 

議案第１８号「学校（園）医等の退職に伴う感謝状の贈呈について」の案件を上程し、学務課長が説

明する。 

○ 横井委員長 この議案とこの後の議案等、いくつか人事に関する案件が含まれていますが、原則ど

おり委員会を公開とします。個人情報等の質疑の際は、御留意いただき、必要があれば、秘密会に

いたしますので、申し出いただくことにしたいと思います。ただ今の議案第１８号について、ご質

問はございませんか。 



○ 横井委員長 議決事項第４議案第１８号「学校（園）医等の退職に伴う感謝状の贈呈について」は、

原案どおり贈呈することにしたいと思いますが、ご異議ございませんでしょうか。 

          （「異議なし」の声あり） 

○ 横井委員長 原案どおり贈呈いたします。 
 
議決事項第５ 

議案第１９号「平成２５年度学校（園）医等の委嘱発令について」の案件を上程し、学務課長が説明

する。 

○ 横井委員長 ただ今の説明についてご質問はございませんか。 
○ 雁部委員 兼任の方が多いですが、これは支障がないのでしょうか。 
○ 学務課長 推薦につきましては、医師会にお願いしていまして、地域性を踏まえて推薦していただ

いています。健康診断を含め各学校医さんと、学校の中で調整をさせていただいていますので、支

障はないと聞いております。 
○ 横井委員長 精神科医の方については、学校に所属しないで、どの学校も必要があれば、お願いす

るということですか。 
○ 学務課長 そうです。 
○ 横井委員長 議決事項第５議案第１９号「平成２５年度学校（園）医等の委嘱発令について」原案

どおり決定することにしたいと思いますが、ご異議ございませんでしょうか。 
          （「異議なし」の声あり） 
○ 横井委員長 原案どおり決定いたします。 
 
議決事項第６ 

議案第２０号「文化財の登録について」の案件を上程し、生涯学習課長が説明する。 

○ 横井委員長 ただ今の説明についてご質問はございませんか。 
○ 横井委員長 個人の保存ですね。そうしますと、保管の状態はどのようになっていますか。 
○ 文化財保護指導員 きちんと、大切にしまわれておりまして、この調査によって、どのような資料

かということを再認識されています。 
○ 横井委員長 火災などの心配はありませんか。 
○ 文化財保護指導員 大丈夫です。 
 
○ 横井委員長 今回の東北の大震災のときには、津波などで損傷を受けているようですが、貴重なも

のがあれば、郷土文化資料館などで、預かって保管するようなことは考えられるのでしょうか。 
○ 文化財保護指導員 今後の資料保管の相談はいただいています。 
○ 横井委員長 例えば、そのような申し出があった場合はお預かりはできるのですか。 
○ 文化財保護指導員 もちろんそれは、郷土文化資料館などと連携を取りたいと思います。 
○ 横井委員長 議決事項第６議案第２０号「文化財の登録について」原案どおり決定することにした

いと思いますが、ご異議ございませんでしょうか。 
          （「異議なし」の声あり） 
○ 横井委員長 原案どおり決定いたします。 



議決事項第７ 

議案第２１号「文化財調査員の退任・委嘱について」の案件を上程し、生涯学習課長が説明する。 

○ 横井委員長 ただ今の説明についてご質問はございませんか。 
○ 横井委員長 議決事項第７議案第２１号「文化財調査員の退任・委嘱について」原案どおり決定す

ることにしたいと思いますが、ご異議ございませんでしょうか。 
          （「異議なし」の声あり） 
○ 横井委員長 原案どおり決定いたします。 
 
議決事項第８ 

議案第２２号「平成２４・２５年度墨田区青少年委員（補欠）の委嘱について」の案件を上程し、生

涯学習課長が説明する。 

○ 横井委員長 ただ今の説明についてご質問はございませんか。 
○ 横井委員長 この方はどのような青少年団体に所属しているのですか。 
○ 生涯学習課長 以前は青少年委員をやられていて、今は吾嬬第二中学校地区の育成委員会の副委員

長さんで、墨田区少年団体連合会に所属しています。 
○ 阿部委員 ２８名と書いてあるのですが、定数は３５名ですか。 
○ 生涯学習課長 定数は３５名ですが、学校の統廃合がありまして、だんだん減ってきており、現在

は２８名です。 
○ 横井委員長 議決事項第８議案第２２号「平成２４・２５年度墨田区青少年委員（補欠）の委嘱に

ついて」原案どおり決定することにしたいと思いますが、ご異議ございませんでしょうか。 
          （「異議なし」の声あり） 
○ 横井委員長 原案どおり決定いたします。 
 
議決事項第９ 

議案第２３号「墨田区江戸川河川敷野球場（借上）運営要綱の一部改正について」の案件を上程し、

スポーツ振興課長が説明する。 

○ 横井委員長 ただ今の説明についてご質問はございませんか。 
○ 横井委員長 ４面が３面になったために、９５０円が１０５０円になったということですか。 
○ スポーツ振興課長 料金の関係につきましては、墨田区区営運動場条例に規定されています休日等

の料金と金額等を合わせるために、この要綱を改正しました。この料金は、平日が９５０円、土曜、

日曜、休日の場合は、１０５０円と規程されています。現行は、借上については、土曜、日曜、休

日だけになっています。 
○ 横井委員長 議決事項第９議案第２３号「墨田区江戸川河川敷野球場（借上）運営要綱の一部改正

について」原案どおり改正することにしたいと思いますが、ご異議ございませんでしょうか。 
          （「異議なし」の声あり） 
○ 横井委員長 原案どおり改正いたします。 
 
議決事項第１０ 

議案第２４号「墨田区スポーツ推進委員の退任に伴う感謝状の贈呈について」の案件を上程し、スポ



ーツ振興課長が説明する。 

○ 横井委員長 ただ今の説明についてご質問はございませんか。 
○ 横井委員長 議決事項第１０議案第２４号「墨田区スポーツ推進委員の退任に伴う感謝状の贈呈に

ついて」原案どおり改正することにしたいと思いますが、ご異議ございませんでしょうか。 
          （「異議なし」の声あり） 
○ 横井委員長 原案どおり改正いたします。 
 
報告事項第１ 

「平成２４年度児童・生徒の事故について」、資料１のとおり指導室長が説明する。 

○ 横井委員長 何かご質問はございませんか。 
○ 横井委員長 先ほどのその他の性的被害者の学校と不審者の現れた場所は地域的に近いのですか。 
○ 指導室長 曳舟小学校と押上小学校です。 
○ 横井委員長 同一人かもしれないですね。先ほどの交通事故の話では、放課後子ども教室からの帰

りに怪我をされたお子さんは、管理外ですか。 
○ 生涯学習課長 管理外になります。放課後子ども教室に受付をすると下校したことになりますので、

学校管理外になります。 
○ 横井委員長 管理下と管理外では、子どもにとって、交通事故の治療や保険は何か違いはあります

か。 
○ 生涯学習課長 放課後子ども教室では保険をかけており、放課後で怪我をした場合は、放課後子ど

も教室の保険と墨田区学童災害共済の両方が適用になります。 
○ 学務課長 管理下ではスポーツ振興センターの、管理外では学童の保険がそれぞれ適用されます。 
○ 雁部委員 柔道の怪我が報告されましたが、新聞には、柔道の授業を始めて怪我をする人が少なく

なったとの報道があったんですけど、子ども達が柔道を覚えるとどうしても技をかけたくなってし

まい、そういうところでの怪我はやむを得ないと思うのですが、授業での柔道ということでは、技

をというのではなく、礼節を重んじる指導をすることが良いかと思います。長い間正座をさせるの

は問題ですが、礼から始め、相手に対する尊敬の念を忘れないという教育が大事です。受身が基本

なので、これを徹底的に教えると、転んでも大きな怪我をしにくいと考えられます。ある保護者か

ら、柔道着は、クリーニング代がかかると聞きました。柔道着の下に体操着を着ると汚れは目立ち

ませんが汗はどうにもならない。柔道着の管理が難しいと思います。 
○ 指導室長 女子の柔道を参観したのですが、柔道着は、全員個人で持っていて、体操着の上から着

ていました。 
○ 学務課長 持っていない子どもや、忘れたりする場合もありますので、１学校につき４０着づつ配

っています。基本は使った場合はクリーニングということにしています。 
○ 鈴木委員 柔道の場合は、指導する先生方への研修を続けたほうがいいのではないかと思います。

地域のどこの病院に行ったのか。整形外科医とのネットワークを学校が作れるといいのではないか

なと思います。 
○ 指導室長 区立中学校研究会のほうで、研修を行うようにしていますし、各学校で事故があった場

合にどこの病院に行くか養護教諭が表を作っています。 
○ 阿部委員 一般事故というのは、怪我をした場合ですか。子供同士の喧嘩も含まれるのですか。 



○ 指導室長 今回はありませんでした。友達が振り回した椅子にあたったということがありました。 
 

報告事項第２ 

「平成２４年度子どもの体力向上推進優秀校の表彰について」、資料２のとおり指導室長が説明する。 

○ 横井委員長 何かご質問はございませんか。ぜひ他の学校にも頑張っていただきたいと思います。 
 
報告事項第３ 

「体罰について」、指導室長が報告する。 

○ 横井委員長 では、このことについて何か具体的なことがありましたら、後ほどお願いします。 
 

その他   

「主査制の制度を見直すことについて」庶務課長が説明する。 

○ 横井委員長 このことについて何か中身は変わるのですか。 
○ 庶務課長 特に中身は変わりません。仕事の縦のラインの組織の中で係長が責任を持って行うとい

うことです。 
「すみだ地域学情報（ｗｅ！）について」生涯学習課長が説明する。 
「交通安全対策協議会の中で、大人の自転車の乗り方が悪いとの意見があったことについて」横井委員

長が説明する。 
○ 雁部委員 自転車教室は平日に行われているので、親が参加することは無理があります。日程の問

題があるので、ＰＴＡ主催の交通安全教室は学校が開催しなくなった経緯があります。 
○ 阿部委員 自転車の乗り方は大人は、電話しながら乗ったりとマナーが悪い。世田谷区で取り組ん

だ話を聞いているので、区が条例など作ると良いのかもしれないですね。 
○ 横井委員長 いずれにしても、なんでも学校に言えばいいという風潮は避け、地域の問題として、

捉えていただくことを教育委員会でもアピールしていくことが必要かなと思いました。 
○ 雁部委員 先日の駅伝の結果について、教えていただきたい。 
○ 指導室長 男子の部１５位、女子の部２１位、総合１９位です。 
○ 横井委員長 真ん中より上で、すごいですね。あと他に何かございますでしょうか。 
○ 雁部委員 先日の卒業式に行ってきましたが、来賓の紹介がプロジェクターだった。やはり顔の見

える形で紹介してほしいと思います。地域の見守りという点からも、顔を認識してほしいと思いま

す。 
○ 横井委員長 標準的な卒業式のスタイルは提示できるけれども、具体的な方法はこちらで指示でき

るのでしょうか。 
○ 指導室長 卒業式のスタイルは校長先生の裁量です。 
○ 鈴木委員 答辞も、校長先生の裁量ですか。 
○ 指導室長 学年から提案があり、全体で図り決定します。 
○ 鈴木委員 学校によって違いますね。 
○ 横井委員長 適切に行えるようにご指導願います。 
○ 横井委員長 他によろしいでしょうか。では、以上で教育委員会を閉会いたします。 
 


